
LELKÉTSZMEGHIVÓ RENDKIVÜLI
 X X IX. é v f .  6-ik s z á m .  1980
KÖZGYÜLÉS-t

tartott Gyülekezetünk 1980 szeptember 14-én, nagyszámban megjeleni 
hívek közreműködésével. Az "ÜZENET" legutóbbi számában már ismer
tetett lelkészkeresési folyamatunk kulminációja képpen és az Alap
szabályoknak megfelelően ült össze a Rendkivüli Közgyülés, hogy 
mehívásra ajánlja a Közös Egyház vezetőségének Nt. Dr.Dómján János 
ref. lelkészt Gyülekezetünkben való 2-3 éves szolgálatra.

Bevezetőben a Gondnok ismertette a lelkészkeresési folyamat 
nehézségeit és a vele kilátásban levő megoldásokat; és az eljöven
dő lelkész személyi adatait.

Nt. Dr.Domján János 1905-ben született Miskolc városában, a- 
hol 1924-ben érettségizett az evangélikus-református Főgimnázium
ban. Első lelkészi vizsgáját 1928-ban tette le a budapesti Ref. 
Theologiai Akadémián és ugyanott szerzett lelkészi oklevelet 1930 
szeptemberében. Sémi filologiai doktori fokozatot nyert a budapes
ti Pázmány Péter Tudományegyetemen 1932-ben. Theologiai magánta
nárként habilitálta a Pápai Református Theologiai Akadémia az ó- 
szövetségi szakcsoportból 1933-ban. - Külföldi tanulmányokat vég
zett a Berlini Egyetemen 1926/27-ben; az Edindurghi Akadémián 
1928/29-ben és Párizsi Theol. Akadémián 1934/35-ben.



Lelkészi szolgálatát mint segédlelkész a budapesti skót misz- 
szióban kezdte 1929-31-ben, majd Dr.Ravasz László püspök mellett 
a Kálvin-téri Egyházban 1931-34-ig; A Bp.Külsőlipótvárosi Egyház-, 
ban 1935-ben, végül a Bp-Külsőjózsefvárosi Egyházban 1935-37-ben, 
ahol gyülekezeti lelkész lett 1938 óta. Közben Theológiai előadó 
tanár 1938 - 1944 között. Megjegyezte a Gondnok, hogy érdemes a- 
felett elmélkedni, hogy ilyen széleskörű tanulmányok után és ilyen 
képesités mellett , még mindig csak a Külsójózsefvárosi kis egy
ház lelkésze és nem maradt akadémiai előadó tanár 1944 után, se 
nem ül ma valamely püspöki székben..- Ugyancsak ismertette, hogy 
Dr.Puky Pál vidéki presbitertársunk .iskolatársa és barátja volt, 
mely barátság még mindig fennáll és hogy Nt.Pósfay György is is
merte még annak idején mint jónevü lelkészt.-

Ezen ismertetések után a Gondnok felkérte a szavazat-számlá
ló bizottság elnökének Pécsi Imre tb. presbitert és a bizottság 
tagjainak Szotyori Nagy Tibort és Vladár Istvánnét, Máriát; HOGY 
LEVEZESSÉK A SZAVAZÁST, mint azt az Alapszabály előirja. A szava
zás megejtése után Pécsi Imre bejelentette annak eredményét, mely 
szerint a leadott szavazatok 95,2%-a a meghivás mellett szavazott 
és 4,8%-a az ellen. Ezek szerint Dr.Domján meghivása jogerőre e- 
melkedett.

Bejelentette a Gondnok, hogy Dr.Dómján meghivása az Alapszabá
lyokban lefektetett feltételek mellett történik; szem elött tartva 
Gyülekezetünk magyar érzéseit, a megkivánt testvéri közremüködést 
a magyar Protestáns és Római Katholikus Gyülekezetek között; köz
reműködést a caracasi Magyar Kolonia kulturális életében. Ugyanak
kor megkivánja a Gyülekezet, hogy bizonyos fokig részt vegyen és 
közremüködjön a Magyar Kolonia kulturális életében, de itt-tartóz
kodása alatt - mint protestáns magyar lelkész - tartózkodnia kell 
minden politikai jellegű ténykedéstöl .-

Ez a lelkészi állás a következö ellenszolgáltatásokat bizto
sitja: Teljesen berendezett szolgálat lakás összes szolgáltatások
kal; szolgálati gépkocsi, üzem és karbantartási költségekkel; be
tegbiztositási költségek az IVSS-nál; havi 3.500,oo Bs. tiszta és 
adómentes járandóság és esetleges havi 200 Bs-os pótlék, amennyi
ben szükséges lenne Dr.Domjánék budapesti lakásuk kiadásaira.

Dr.Domján tiszteletes úr úgy képzelte, hogy december első fe
lében már elfoglalhatja itteni szolgálatát; azonban a Presbitérium
nak az a véleménye, hogy ez sokkal több időt fog igénybe venni s 
nem valószinű, hogy január vége, vagy február eleje előtt megérkez-
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hessen, de lehet hogy még későbben. Viszont ennek ellensúlyozására 
egy gyors megoldásra van lehetőségünk, amennyiben Nt.Brachna Gábor 
ev. főesperes, az Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia elnöke 
Cleveiandból, aki már nyugbij állományban van, hajlandó lenne át
menetileg elvállalni Gyülekezetünkben való helyettesitést és már 
novemberben jöhetne is, mindaddig amig Dr.Domján megérkezik, vagy 
ha kell 1981 juliusáig. Ezt a szolgálatot hajlandó lenne elvállal
ni ugyanolyan dotációk mellett, mint amit az állandó lelkésznek i- 
rányoztunk. Az összegyült hívek nagy örömmel vették tudomásúl ezt 
az igen közeli megoldási lehetőséget és egyhangulag elfogadták a 
Presbitérium azon ajánlatát, hogy Nt. Brachna Főesperest is meghiv
juk a fent ismertetett lehetőségek és elképzelések alapján. A Köz
gyűlés egy rendkivüli bizottságot jelölt ki ezen meghívások admi
nisztrativ lebonyolitására és a vizumok beszerzésére.-

Végülis tárgyalta a Közgyűlés a Pénztáros jelentését, mely e- 
lég szomorú képet mutatott már magában is, s melyhez még hozzájá
rulnak azon rendkivüli költségek melyek felmerültek, mint: a lel
készlakás rendbeszedése, a fennálló hiány fedezése, a két lelkész 
utiköltsége jövetelükkel összefüggésben. A Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta egy 24 .000,oo Bs-os póthitel megszavazását és felhatal
mazta a Presbitériumot ezen ó'sszeg felhasználására. Azonban a Köz
gyülésen uralkodó lelkes hangulat és megértés a problémák megoldá
sára, máris komoly akcióban nyilvánult meg. A Lórántffy Zsuzsanna 
Nöegylet felajánlotta, hogy a lelkészlakás rendbehozásával járó 
összes költségeket magára vállalja és Dr. Marton József egyházta
gunk bejelentette, hogy vállalja a két lelkész ide-és visszautazá
sának költségeit és ezen címen mindjárt befizetett a Gyülekezet 
pénztárába 15.500,oo Bolivárt. A megjelentek nagy ovációval fogad
ták a két bejelelentest és köszönték meg ezen nemes hozzájáruláso
kat .

Ezek a megnyilatkoztatások megerösitik hitűnket abban, hogy 
Gyülekezetünk létezése továbbra is biztositva lesz, valamint hogy 
gyülekezeti és hitéletünk megújhodása rövidesen és igen pozitiv ér 
telemben valósúlhat meg.

A Rendkivüli Közgyülés a Mi Atyánk közös elmondásával végzö
dött.

Dr.Kezes P. Béla
******************

LAPZÁRTA-kor érkezett Nt.Brachna Gábor Főesperes Úr levele, mely
ben értesit, hogy feleségével együtt nov. 10-én érkezik Caracasba.
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Nt. Pósfay György: KÖSZÖNET ÉS BÚCSUZAS
cimü cikkének folytatása........

14 alkalom m al itt - 
tartozkodásom ideje magában foglalt egy vagy több va
sárnapot , ami azt jelentette , hogy résztvehettem te m 
plom i istentiszteleten és szinte majdnem minden esetben  
alkalmam volt arra , hogy a gyülekezet vezetö inek a fe l -  
k eresere  azon Isten Igéjével szolgálhassak. Am ikor a 
hivektöl búcsut vettem , mindig mondhattam : Ha Isten 
úgy akarja és élünk , néhány hónap m ulva újból talál -  
kozunk!

Mostani búcsuzásom  alkalmával nem ismételhetem  
meg a fenti szavakat , mert -  bár továbra is Isten kezében 
tudom magamat és rem élek egy újabb viszontlátást , körül
ményeim olyanok lesznek , hogy nem jutok el hivatalos út
jaim során évente két izben Venezuelába.

Ennek a m agyarázata az, hogy 1979 - ben bejelent-et- 
tem felügyelöbizotságomnak , az evangélikus V ilá g szö v et
ség Egyházi Együttmüködési Bizottságnak , hogy harmadik  
három éves szolgálati periódusom lejárta után nem kivánom 
jelenlegi munkámat folytatni, azaz kérem az e m litett te s 
tületet, hogy hivjon meg egy új munkatársat a latinamerikai 
és karibi titkárság vezetésére  . Elhatározásomnak nem  
az volt az oka , hogy elfáradtam a mostanáig végzett mun
kában, vagy talán feletteseim  nem lettek volna m egeléged 
ve szolgálatom m al , még azzal sem  függött ö ssz e ,  hogy 
családom kivánta volna tölem azt, hogy munkahelyet v á l
toztassak . Elhatározásom  alapja az volt , hogy úgy é r e z 
tem: jelenlegi munkám jövöje azt kivánja , hogy egy fiata - 
labb és lehetöleg már ezen a kontinensen született ember 
vegye át annak a fe le lö sségét ,én pedig -  talán aktiv le l-  
készi szolgálatom utolsó hat évében- valami uj munkába 
álljak, amelyet egészségem  túlzott veszélyeztetese  nélkül 
becsülettel el tudok vállalni. E lképzelésem  az volt , hogy 
Északamerikában gyülekezeti szolgálatba állok.

A dolgok azonban másképpen alakultak . Az Evangéli
kus Világszövetségnek szüksége volt az Egyházi Együt-t- 
munkálkodási Osztályon egy referen sre  , amely a kutatási 
és tervezési irodát vezeti . Ezt a munkakört 1978 októ
beréig az osztály jelenlegi igazgatója , Risto Lehtonen
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finn lelkész töltötte be , azonban az ö igazgatóvá történt 
kinevezése óta ennek a titkárságnak nem volt vezetöje .

Amikor az e lm ult év ö szén fe ls z ol itották a V ilág szövet
ség tagegyházait , hogy jelöljenek alkalmas szem élyeket  
a munka irányitására három délamerikai egyház ( az .ar
gentinai, a braziliai és a chilei ) az én szem élyem et j e 
lölték erre  a p ozicióra , miután e löz öleg vezetö ik tanács
koztak velem . Az Egyházi Együttmunkálkodási bizottság  
tagjainak túlnyomó többsége a javaslatot magáévá tette és 
engem ez év áprilisában erre  az új szolgálatra m eghivott, 
ami azt jelenti, hogy legalábbl983 szeptember v é géig Genf-  
ben  marad a P osfay  család.

Feladatom m ost már nem csak az lesz , hogy D é l-  és 
K özépam erika egyházi életét figyelem m el k isér jem , hanem  
az egész világét , p ersze  , nem annyira szem élyes láto
gatások révén, hanem a területi titkárok beszám olói és a 
rendelkezésre álló jelentések és más kiadványok tanulmá
nyozása által . Bár vizitácios je llegü látogatásaim a jövöben 
aligha lesznek , rendelkezésére kell állanom az egyházaknak, 
ha azok valamilyen fontos kérdés m egbeszélése  érdeké
ben konferenciákat , kongresszusokat , tanulmányi s z e -  
minári umokat és egyéb összejöveteleket kivánnak re n 

dezni . Sok esetben ezek elök é s z itése és az azokon v a 
ló aktiv közrem üködés az én feladatom lesz . Igy r emé -  
nyem van , hogy ism ét eljutok Délamerikába. is , de 
m ost már nem automatikusan, évente két-három  ízben 
lebonyolított egyházlátogatási körűt keretében , hanem  
csak akkor , ha az egyházak m eghivnak , mert valamilyen  
számukra fontos kérdésben eligazítást , segitséget tanul
mányi konferencia m eg sze rv e zé sé t  igénylik az Evangélikus  
V ilágszövetségtöl. M ivel közel három évtizedes szo lg á 
latom Latinam erikában vagy Latinamerikáért bizonyos  
elöfeltételeket teremtettek meg, amelyek révén különösen 
hasznos lehetek ezer a kontinensen, az a rem ényem  , hogy 
búcsuzásomhoz m ost is hozzátartozhat a "v is z o n t lá tá s r a ! "  
szó.

Innen Bogotába megyek , ahol 1980 augusztus 17. -e  és 
23.-a  között a latinamerikai evangélikus egyházak m e g 
rendezik V I .K ongresszusukat, amelynek keretében m e g 
emlékeznek az Á gostai Hitvallás keletkezésének és V .
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Károly császár  elött való” felolvasásának 450. évfordulojá 
ról . A tervek s z e r int az  ünnep i ak tu s igehirdetési szo l-  
gálatát D r. Juva turku-i érsek . a finn evangélikus egyház 
legföbb vezetöje , az Evangélikus Világszövetség 1970 és 
1977 közti elnöke fogja végezni , akinek a ki séretében  
szándékomban van felkeresni Kolumbia biboros érsekét  
és a latinamerikai rom ai katholikus püspöki konferencia  
állandó titkárságát , am ely Medellinben van. Ugyancsak  
r észtveszek  még két többnapos összejövetelen , amelyet  
Bogotában tartanak, majd a néme t lelkészek Mexikóban  
megrendezendö le lk észi konferenciájára utazok . A  B o 
gota i alkalmakon a Venezuelai Evangélikus Tanácsot  
Kropatcheck Hans és Leskó Károly  lelkészek fogjak kép
viselni , mig Mexikóban együtt leszek  a két caracasi és 
a valenciai német lelkészekkel . Onnan, az Egyesült Á l -  
lamokban keresztü l (ahol meglátogatom nagyobbik lányomat 
a Philadelphia melletti Bryn Mawr egyetemen, ahol ne
hány hét m ulva elkezdi tanulmányait ) repülök v issza  
Genf városába, ahol m ár fe leségem  és kisebbik l ányom  
várni fognak.

Miután a dolgok ugy alakultak , hogy a következö 
években is Genfben leszünk, m egism étlem  korábban 
is k ifejezésre  juttatott m eghivásom at minden venezue
lai jóbarátunk ás is m e r ö sünk felé : ha Svájcban, kü
lönösképpen Genfben járnak, vegyék fel velünk a kap
csolatot. Cimünk a régi:

Pastor G .P ó s fa y
Iroda: 150, route de Ferney

C H -1211  Geneve 20, Suiza 
Telefon: (022) 98-94-00  

Lakás: 4, chemin de la B r ide
C H - 1224 C hene-B ou geries , Geneve, 
Telefon: (022) 4 8 -7 6 -7 7  Suiza .

M égegyszer : köszönet mindenért ( azoknak a c s a 
ládoknak, akik bennünket ittartozkodásunk alatt külön 
is vendégül láttak , ezuton is k ifejezem  hálánkat, to 
vábbá köszönöm a Nöegyletnek , hogy a papiak jé g s z e 
krénye sem  várt üresen !) és a -  rem élhetöen nem  
túlságosan elhúzódó  -  v iszon tlátásra !
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Márk'14:35.
Vigyázzatok, mert nem tudjátok 
mikor jön meg az Úr - nehogy 
hirtelen megjövén aludva ta
láljon Benneteket.

Szeretettel köszöntelek ! Most, hogy a Lórántffy Zsuzsanna  
Nöegylet tagjai nagyban dolgoznak a következö Ö szi V ásár elök é
s z itésén - s mindenütt am erre nézünk hiányzik az ügyes, segitö 
kéz, a jó új ötlet, gondolat.

Szeretnék hozzád szólni, kedves Nötestvérem : Hozzád, aki 
seholsem  vagy és mindenütt szükség van rád.

Tudod-e, hogy 120 tagja van a Nöegyletnek, m ert minden női 
egyháztag Lórántffy Zsuzsanna N öegy let-i  tag is?

Tudod-e , hogy m ost is  mint mindig csak 8-10-en vannak eb
böl, akik seg itenek, dolgoznak és mindenütt ott vannak, ahol szük
ség van rájuk!

Festenek, him eznek, föznek, betegeket látogatnak, vendégeinket 
fogadják,-látják el, paplakot festenek, t isz t itanak - szóval hüsé g e 
sen k özrem üködnek.

Hol vagy te kedves nötestvérem ebben a hűséges szolgálatban  
amit az egyházad kér és vár tőled? Mi történt? M iért nem vagy „ 

közöttünk?
Tudod-e hogy a gyülekezetünk nagy próbát áll ki? L elkipász

tor nélkül vagyunk; testvéreink tartják a vasárnapi istentisztelete
ket, h ttan órákat, konfirm ációra való elök észitést.

Gyere közénk! Szükségünk van rád.!
E ls ö kérésünk hozzád :
Gyere októberi vasárunkra! Segiteni -  közreműködni munkával 

gondolatokkal.
Második kérésünk:
F ogsz  kapni egy kérdöivet; válaszolj az abban feltett kérdésekre 

Lesz  benne egy n évsor . Ha Valaki akit te ott akarsz látni abban a 
névsorban és nincs benne, ird bele és jelöld meg, hogy melyik nö 
testvéredet akarod a nöegyleti t isztségek re ! Válaszd meg vezetö i 
det, hogy azok magatartásukkal é s cselekedeteikkel legjobban tud
janak képviselni Téged!

Nem  kell itt a rró l  külön beszéljünk Veled, hogy a rossz p e l -
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daadás és annak következményeként a vezetök iránti bizalom  csök
kenése milyen ártalmas a gyülekezet életére.

D e! kedves testvérem  ugyanakkor ne feledd el, hogy az E g y 
ház földi vezetö i m a vannak; holnap nincsenek; tehát akármilyen
jó,vagy r o ssz  cselekedetük,jelentéktelen a közel 2000 éves K r is z 
tus Egyházának a történelmében, amit csakis a hit -  a Te és az 
én hitem tartott fenn 2000 éven keresztül.

Lukács 12:37 
Boldogok azok a szolgák  
akiket az Ú r, amikor megjön 
vigyázva talál.

Éva Nyerges de Matute

RENDKIVÜLI a d o m á n y o k.

Baja Sándor presbiter-társunk levele a "rohanó emberek"-kel 
és Gyülekezetünk helyzetével összefüggésben, melyet az "ÜZENET" 
ez évi második számában leközöltünk; valamint az általa adományo
zott 500,- boliváros csekk meginditott egy RENDKIVÜLI ADOMÁNY AK- 
CIÓ-t , mely Gyülekezetünk anyagi problémáit és költségvetési hiá
nyát igyekszik orvosolni.

Ehhez a következő egyháztagok csatlakoztak adományaikkal:
Dr.Kezes P. Béla.........  Bs. 800,oo
Puky András............... " 500,oo
Kelemen Erzsébet.......... " 400,oo
Vladár Pál................." 500,oo
Vladár István............. " 2.000,oo
Dr.Marton József.......... " 15.500,oo
Bisits Imréné............. " 110,oo
Judith Dinescu...........  " 300,oo
N.N. Recibo N° 628.......  " 200,oo
N.N. Recibo N° 631........ " 100,oo
N.N. Recibo N° 638.......  " 20,oo
Baja Sándor............... " 500,oo

Reméljük, hogy Baja Sándor testvérünk által meginditott ne
mes mentési akció további követökre fog találni egyháztagjaink kö
zött.
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Ma délelőtt a helyi református templomba kerékpároztam 
istentiszteletre. Fiatal helyettes-lelkész végezte a szolgálatot 
s mikor felfedezett, külön is köszöntött.Volt diákjaim egyike már 
a közös, egyesült teológiáról. Ö nem tudta, amit a körülbelül öt- : 
ven többi jelenlevő" tudott, hogy nem járt nekem sem a köszöntés, 
sem a bemutatás, hiszen évek óta ez a mi "nyári gyülekezetünk" s 
nyaralás közben nem egyszer helyettesitettem is itt. Istentiszte
let után jól esett a sok régi ismerőst köszönteni. Többen megje
gyezték: "egy nyarat hiányoztak", "miért jöttek ilyen késön ezen 
a nyáron?"

Ők nem tudhatták, hogy minden viszontlátási Öröm ellené
re, az én gondolataim Caracasban jártak. Kiszámitottam a két óra 
különbséget és tudtam, hogy mikor szóltak ott a harangok.Vajjon há
nyan voltak ott ma az istentiszteleten? Vagy "magára maradt"-e a
Gyülekezet.

Itt nem szóltak a harangok. Az istentiszteleti helyiség 
sem templomnak épült eredetileg. A templom az argentinai protestán: 
történelem hires "Iglesia dél Campo"-ja, messze a városon kivül van 
a tanyák között s ma már csak a körülötte elterülő temető van hasz
nálatban .

Több mint 100 éve annak, hogy ott elkezdődött az egyházi 
élet. Akkor még délfelé ez a városka volt a "biztos" (azaz:indián- 
veszélytöl mentes) "civilizáció" határa. Sokáig a vasút is csak ed
dig jött. Skót presbitériánusok kezdték ezen a .részen a földműve
lést és a tervszerű állattenyésztést. Csak később jöttek a baszkok 
meg az angolok. Országúti jelzőtáblákon itt is ott is még ma is e- 
lőtünnek a skót családok nevei, ma mint helységnevek.

A virágzó koloniális és egyházi életben azonban már az 
első Világháború után megkezdődött a változás. A tanyákról, az ura
dalmakról elöször a városkába, azután a fővárosba indult meg az át- 
vándorlás. Az időben épitette egyik család, lakása mellé azt a ter
met, amiből lassan a mai kis templom lett. Gyűlések, szeretetven- 
dégségek, vasárnapi iskola volt itt csak kezdetben. És egyszer csak 
megszűnt a skót iskola, megcsappant a vasárnapi-iskolai gyerekek 
száma. Mások vették meg a birtokok egy részét, más részét az erede
ti tulajdonosok bérbeadták az új bevándorlóknak. Elment az utolsó 
lelkész is. Vissza Skóciába. Itt már nem tudták összeszedni egy má
sik lelkész utiköltségét. "Magára maradt a Gyülekezet"... de soha 
meg nem szűnt i Ma már csak Mr.Bell és felesége élnek - ma is meg ő 
perselyezett; - azok közül, akik megmentették az egyház által elha
gyott nyájat. Tovább ment minden és évente párszor a fővárosból ho
zattak skót lelkészt Úrvacsora osztásra.

A MAGÁRA MARADT GYÜLEKEZET.
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Sokszor elgondolkozom ennek a Gyülekezetnek a történetén. 
Azok a fiatalok, akik ma is olyan lelkesen énekeltek, bizonyara ta
gadnák ezt a mondatot:"Magára maradt a Gyülekezet". Mert egyetlen 
közösség sem marad magára addig, amig megmarad gyülekezetnek, egy
háznak, addig amig tudja, hogy lelkész és kimondottan lelkészi szol- 
gálat kell, s ezért a felelösséget is vállalja és addig amig e sze
mély jelenléte nélkül is megmarad Krisztus bizonyságtevőjének. A 
formák, a lehetöségek, a szolgálat ellátásának a módjai változhat
nak - de a lényeg: nemi

Tegnap reggel János evangéliumának 9. részéből olvastam, 
Ott találkoztam a magunkra-maradás jellegzetes példáival.

- Magukra maradtak a vakonszületett fiú szülei. -

Gyermekük koldulásból élt. És most Jézus gyógyitása után 
egyszerre megváltozott minden. A fiú látott! Új lehetőségek nyiltak 
meg számára, s mindenek előtt az ilyen betegeknek kijáró társadalmi 
kiközösités megszünése. Jézus sokszor gyógyitott olyan betegségeket 
melyek a szenvedésen, tragédián kivül megvetéssel és kiközösítéssel 
is jártak. Ebben az esetben ez a megvetés a szülöket is érintette. 
Maguk a tanitványik is arra gyanakodtak, hogy a vaksága a szülök 
bünének a következménye volt. "Kényes helyzetben" voltak eddig is 
gyermekük miatt, s most a gyógyítása is bajba keritette őket, mert 
az szombatnapon történt. Öröm, csoda, de törvényszegés is a fari
zeusok szerint. A kiközösítésből, elszigeteltségböl való visszaté
rés ujabb, de most már részben önkéntes elszigeteltségbe vitte öket 
A farizeusok kérdésére letagadták azt, akinek a gyógyitást köszön
hették. Inkább a fiúra "tolták" a felelősséget: "elég idős már, kér 
dezzétek meg tőle..." (21. vers).

"Ezeket mondták a szülei, mivel féltek a zsi
dóktól, mert a zsidók már megegyeztek, hogy ha 
valaki Krisztusnak vallja őt, azt ki kell zárni 
a zsinagógából." (22. vers).

Tudták, hogy honnan jött az erőforrás, de nem merték meg- 
vallani, mert nem akartak kissebbségben maradni. Örültek a meggyó
gyult gyermeknek, de nem a gyógyulás módjának és a gyógyitás orvo
sának! Igy maradtak egyedül, félelemből!

Igy maradhat egy gyülekezet is egyedül, önmagára - "seho
va sem tartozva". De ha ugyanez a család-gyülekezet meg meri valla- 
ni amit hisz, amit keres, amit kapott és amit tovább akar adni - 
nem marad magára. Nem tud ugyan mindenben az adott emberi közösség 
(-"zsinagóga"-) szájaíze szerint élni és beszélni, annak minden szo 
kásjogát megtartani, de meg tud maradni a mellett, aki megújit,
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életet ad - és megnyitja a szemeket Ha Krisztus megváltása elma
rad, akkor marad igazán magára egy gyülekezet - s ez még akkor is 
megtörténhet, ha a lelkészi állás be van töltve!

- Magára maradt a meggyógyitott fiú is. -

Azelött azért volt kiközösitve, mert vak volt. Most pedig 
azért, mert többet látott meg mint a környezete. Kisebbségből ke
rült kisebbségbe. Észszerű magyarázatot kérték töle és ezt ne tud-  
ta megadni, (10-12  v.) még akkor sem amikor irást és törvényt 
magyarázó intellektuálisok elé kellett állnia (13-16 v.). Csak e-
gyet tudott, hogy aki őt meggyógyitotta az egy nagy próféta volt;

Egyedül maradt, mert hazugnak tartották (18v.) és ,ég szü- 
lei sem mertek mellé állni. Újból elmondatták vele a történetet (24- 
34 v.) vitába szálltak vele, szidalmazták, kivetették őt. Látott, 
de kiközösittetett az általános emberi kösósségből azért mert fél
tek attól, hogy nyiltan ki fogja mondani hogy kit látott meg.

És éppen ez a valaki volt az aki nem hagyta, hogy egye
dül maradjon. Kiközösitésének hire eljutott Jézushoz, aki keresésé- 
re indult és megtalálta öt, felfedezte neki igazi kilétét. Megis- 
mentette vele, hogy (5 több mint egy próféta, a Krisztus. És egyszer- 
re vége az egyedüllétnek. Hangzik a megyógyitott hitvallása:"Hiszek 
Uram". (38 v.). A vakon született, látóvá lett most teljes látóvá 
vált. Hitt. Az emberek helyett maga az Úr állt melléje.

Egyénnek, közösségnek van ilyen átmeneti magára-hagyott- 
sága. Akkor amikor a már megnyilt szem, a már helyes irányba elin
dult hit várja és közeliti meg a beteljesedést. Ez a hitvallás felé 
vezető magára-hagyottság. Az elszigeteltség csak látszat, csak fel
készülési magába-szállás a megfogalmazás felé fejlődő periódus. A 
valóság az a Jézus felé való közeledés, a hozzá érkezés közelsége, 
az emberi közösségben való hitet-megvallás lehetősége. A látszat a.: 
elkülönités a valóság, a missziói feladatok teljesebb meglátása,új- 
ra életre lendülés, erögyüjtés, felkészülés az aratásra a legna
gyobb Vető aratásában....

A tó felett lemenöben van a nap. Horgászásból visszatérő 
csónakok egy-egy evezőcsapása hallatszik csak mint a Holt-Tiszán.
Az úton egy-egy elmeno kocsi felveri a port mint a kecskeméti ta
nyák között a dűlöűton. És imádságomban hálát adok egy Krisztus ál
tal magára nem hagyott caracasi gyülekezetért....

Chescomás 1974 február 17. Vasárnap.
Leskó Béla

Nt. Dr.Leskó Béla 1973/74-ben volt gyülekezetünk lelkipásztora, 
Argentinába való visszatérése után irta ezt az elmélkedést.
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PÉNZTÁROSUNK k é r i

a gyulekezet tagjait, hogy az 1980-as évre felajánlott havi- vagy 
évi hozzájárulásukat sziveskedjenek befizetni még iz év lejárta 
előtt. - Fizetni lehet keddtől péntekig d.u. 3 és 6 között, min
den vasárnap istentisztelet után az egyházi irodában, Kárpáti-né 
Arankánál, vagy egyszerűen csekkel, amit póstan felad a cimünkre. 
Utóbbi esetben feltétlenül jegyezze meg, hogy a küldemény a fel
ajánlott hozzájárulás-e, vagy külön adomány az egyház részére. 
Pénztárosunk postafordultával nyugtázza a befizetéseket.

Istentisztelet minden vasárnap d.e. 9-kor.

Lelkészi iroda és templom cime: Prol. 4a Av. con 3a Transv. 
de Altamira, Urb. La Castellana. Ouinta "LA REFORMA".

A GYÜLEKEZETI IRODA HIVÓSZÁMA: 33-73-52

CONGREGACION HUNGARA 
Apartado 68.360 
CARACAS 1062

Rev. George Pósfay
THB LUTHERAN WORLD FEDERATION
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CH-1211 GENEVE 20  PO BOX N066
Suiza
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